

岗位实践为笔 实干故事为墨

咸安优秀青年干部同台交流展风采

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 李婷婷 通讯员 冯超)8月22日上午,咸安区举行桂乡讲堂“立足岗位作贡献 我为咸安建新功”学习交流活动决赛。来自该区各条战线的12名优秀青年干部选手同台竞“技”,以岗位实践为笔、实干故事为墨,展现基层工作者的担当风采。

决赛时,选手们依次登台,尽展风采。该区科经局钱煜以《上善若水任方圆》为题,结合多岗位工作经历,分享认知深化历程;区司法局张练通过《双岗淬炼写春秋,一心为民谱新篇》,诠释对“奉献”与“大局”的深刻理解;

区融媒体中心余娅敏在《我们这六年》中,表达年轻媒体人坚守“讲好咸安故事”的初心;向阳湖镇张冲则以《基层干部的“三问三答”》,通过基层工作关键问题的自问自答,展现新时代基层干部的使命与担当。

接着,永安街道、大幕乡、区教育局、区住建局等单位的选手也先后登台,分别结合一线工作实际,分享成长“蜕变”、工作创新与工作成效,赢得了现场观众的阵阵掌声。

经过激烈角逐,一、二、三等奖脱颖而出。向阳湖镇张冲凭借生动的语言表达和真挚的情感流露获得“一等

奖”;区融媒体中心余娅敏、区妇联万镇获得二等奖;区教育局周鑫森、永安街道吴晶、区住建局方润获得三等奖。一等奖获得者张冲高兴地说:“此次获奖既让我感到付出被认可的喜悦,也更让我认识到肩上的责任”,并表示,“在下一步工作中,一定以此次获奖为动力,更加用心守好基层‘责任田’,用实招换取群众满意度。”

据悉,此次活动由该区委组织部、区委宣传部、共青团咸安区委联合举办。旨在贯彻落实省委“干部素质提升年”部署要求,引导青年干部重品行、重实干、重实绩,加快锻造一支“响



当当、硬邦邦、嗷嗷叫、头拱地”的年轻干部队伍。活动今年3月启动后,经过层层选拔与多轮比拼,最终选出12名优秀选手晋级当天决赛。

咸安卫健局开展“局长坐窗口 走流程”活动 为优化营商环境注入新动能

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 杨欣欣)8月19日上午,咸安区卫生健康局党组成员、副局长孟俊忠走进咸宁市民之家卫健窗口,以“局长坐窗口 走流程”的形式亲身体验政务服务流程,通过角色转换发现服务短板、优化办事环节,推动卫健窗口服务质量增效,为优化营商环境注入新动能。

活动中,孟俊忠首先查看窗口受理审核系统平台,详细了解业务办理所需资料、

平均时长、审核进度及群众高频反馈问题,现场与工作人员交流服务改进方向。随后,他以窗口人员身份接待了前来办理口腔诊所医护人员执业注册变更业务的余先生。在确认余先生网上提交的材料齐全、信息无误后,当场完成审核。不到10分钟,余先生便在手机端查询到执业地点变更成功的结果,对高效服务连连称赞。

此外,孟俊忠还以办事群众的视角,咨

询医生护士执业注册首次办理及其他变更业务的流程,重点关注申请材料是否简化、办事是否便捷、工作人员服务态度是否良好,通过“沉浸式”体验找准服务提升空间。

在下一步工作中,咸安区卫生健康局将以此次活动为契机,持续聚焦群众办事需求,进一步优化服务流程、提升政务服务效能,全力打造更优营商环境,不断增强群众的满意度和获得感。

咸安市场监管局精准施策助企信用修复 激活市场发展新动能

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 施亚平)近日,咸安区市场监督管理局将助力企业信用提升工作与创建“健全经营主体信用评价改革事项”国家级试点工作相结合,针对信用等级较低的C、D类企业“因企施策”,以精准服务为企业信用“加分”,为区域经济高质量发展筑牢信用根基。

“真是太感谢你们了,信用修复后,企业经营顺畅多了!”咸安区鄂人谷饮品有限公司负责人激动地说。此前,该公司因未及时年报被列入经营异常名录,在经营

环节处处受限,严重影响了企业信用和业务拓展。咸安区市场监督管理局信用监管股工作人员了解情况后,迅速响应,主动上门指导企业填写信用修复申请材料,并第一时间启动审核流程,高效完成了信用修复工作。同时,工作人员还向企业负责人强调,要切实履行社会责任,坚守诚信守法、规范经营的底线。

在推进信用修复工作的过程中,咸安区市场监督管理局并非“一修了之”。依托湖北省市场监管大数据能力平台的企业全景自画像版块,工作人员深入分

析信用评价等级为C、D类企业的“症结”所在,逐户上门为企业解读信用评价体系,帮助其找准问题根源,制定针对性改进措施,从源头上规避后续经营中可能导致信用等级下降的风险因素,助力企业实现信用水平的长效提升。

在下一步工作中,咸安区市场监督管理局将持续深化“放管服”改革,以信用赋能为抓手,不断优化信用修复服务,让“诚信红利”真正转化为企业发展的强劲动力,为营造更加优质的营商环境、推动区域经济高质量发展贡献力量。

当好“三员”优环境 推动“两化”促发展 ——咸安区财政局推进政府采购管理工作侧记

●记者 葛建伟 通讯员 朱凯 王琪

8月19日,记者从咸安区财政局获悉,今年以来,该局聚焦优化营商环境,以政府采购管理为切入点,通过当好“宣讲员”“服务员”“督导员”,推动“两化(采购流程规范化、政策落实精准化)”促发展,为全区经济社会高质量发展注入强劲动力。

■当好政策“宣讲员”,筑牢规范基础

为让各单位准确掌握政府采购法规政策,该局创新建立政府采购专员制度,定期开展政策解读与咨询服务。同时,组织全区行政事业单位财务人员及采购代理机构200余人开展集中培训,邀请市局专家与系统工程师围绕政策规定、流程操作等内容专题授课,并现场解答实操难题,有效提升了各单位的政策理解度和系统操作能力,从源头夯实了规范采购的基础。

■当好企业“服务员”,为企业发展“输血赋能”

按照中小企业促进法规定,该局明确规定政府采购限额以上200万元以下货物服务项目、400万元以下工程项目,适宜中小企业提供的必须专门面向中小企业;超过200万元的货物、服务项目和400万元的工程项目,适宜中小企业提供的,预留30%份额面向中小企业,其中预留给小微企业的占比不低于60%。此外,积极搭建“政采贷”融资桥梁,帮助中标企业缓解资金压力,2025年以来已助力6家企业成功融资3679万元,切实为企业发展注入金融活力。

■当好执行“督导员”,守住政策“红线”

作为监管部门,该局从严履行监管职责,全力维护政府采购公平公正。对照全国统一大市场要求及采购

负面清单,严禁采购文件设置差别对待或歧视性条款;强化合同管理,2025年以来已发出41份提醒函,督促采购人及时签订并公告合同;推动预付款制度落地,要求采购文件和合同中约定不低于30%的预付款比例,有条件的可提高至40%以上,且采购人需在收到发票后5日内支付,2025年咸安区政府采购项目预付款比例最高达55%;畅通质疑投诉渠道,依法依规处理政府采购投诉;加强监督检查,对违规行为一经查实严肃处理,坚决守住政策执行的“红线”。

在下一步工作中,该局将持续深化政府采购管理改革,推动各项政策落地见效,以政策红利更直接地惠及市场主体,以更优的政府采购环境助力营商环境升级,为全区中小企业发展与地方经济建设贡献政府采购力量。

咸安公路局启用“天空之眼” 无人机雨后巡查 筑牢汛期防线

本报讯(通讯员 刘子玄)近日,咸安区强降雨过后迎来晴好天气,一架搭载高清摄像头的无人机迅速升空,以“天空之眼”的视角对辖区内高陡边坡及关键桥梁展开精准安全巡查。这是该局在防汛关键期,运用科技手段赋能传统养护、保障道路通行安全的重要行动。

强降雨过后,公路沿线土壤水分趋于饱和,山体边坡失稳、桥梁基础受雨水冲刷的风险显著上升。过去采用人工巡查时,面对湿滑崎岖的地形,不仅效率低下,工作人员攀爬还存在安全隐患。为此,该局果断启用无人机巡查技术,工作人员熟练操控设备,重点对S319陈家沟高边坡、S208高边坡等干线公路路段,以及S360大洲湖大桥、窑咀大桥等关键桥梁点位进行巡查。

巡查过程中,无人机通过图传系统将高清画面与数据实时回传至地面,边坡是否有裂缝、鼓胀、滑移迹象,桥梁结构及基础是否因雨水受损等情况,都能清晰呈现并留存影像资料,为后续风险研判提供了可靠依据。此次巡查成效明显,无人机仅用约2小时,就完成了人工巡查需2天才能覆盖的重点区域,效率大幅提升,且暂未发现公路及桥梁存在安全隐患。

该局负责人表示,无人机在雨后巡查中优势不可替代,它既克服了地形限制、规避了人员风险,又凭借高效性抢抓了雨后“黄金窗口期”。这既是对“人防+技防”防汛巡查机制的检验,也彰显了智慧管养方向。下一步,该局将持续深化无人机等新技术应用,将其纳入常态化巡查体系,织密安全监测网,为群众汛期出行保驾护航,为韧性交通基础设施建设提供支撑。